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Для розвитку критичного мислення, що є основою мислення клінічного, в 

навчальному процесі необхідно використовувати психолого-педагогічні методи 

активізації мислення та евристичної діяльності студентів-медиків, такі як 

мозковий штурм, синектика, метод фокальних обʼєктів, метод морфологічного 

аналізу, контрольних питань, аплікації теорії, зʼєднання, дефініцій, експеримен-

тального безладдя, протиріч, критики, обновлення, рекодифікації та ін. 

Ще одним способом розвитку критичного мислення у студента-медика під 

час навчання у вищому медичному навчальному закладі є його залучення до 

пошуково-дослідницької та науково-дослідницької діяльності. Але, насамперед, 

потрібно створити у студента позитивну мотивацію до дослідницької 

діяльності, забезпечити широкі можливості для мислення, навичок 

дослідницької діяльності, уміння взаємодіяти з інформаційними засобами, 

формулювати і розвʼязувати завдання різних видів. 

Отже, ефективність практичної діяльності майбутнього лікаря напряму 

залежить від рівня розвитку критичного мислення, яке в свою чергу є основою 

мислення клінічного. 

 

Марчук І.А. 

ФОРМУВАННЯ АКТИВНОГО МЕНЕДЖЕРА  

У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

Кожна людина у процесі свого розвитку формує себе як особистість, 

виховує та розвиває вроджені або здобуті риси характеру, поведінки у процесі 

освіти чи професійної діяльності. Відповідно до Положення про систему 

безперервного професійного розвитку фахівців у сфері охорони здоров’я 

«вдосконалення професійних компетентностей фахівців після здобуття ними 

вищої освіти у сфері охорони здоров’я та післядипломної освіти в інтернатурі» 

дозволяє фахівцю підтримувати на належному рівні свою професійну 

компетентність протягом майбутньої професійної діяльності. Наприклад, у 

Японії безперервна освіта є частиною процесу праці, на яку кожен зайнятий 

витрачає приблизно 8 годин на тиждень, у тому числі 4 години за рахунок 

робочого часу і 4 години – за рахунок особистого. Основою японської системи 

професійного навчання у фірмах є концепція «гнучкого працівника». Її метою є 

відбір і підготовка працівника не на одній, а принаймні по двох-трьох 

спеціальностях, а потім підвищення кваліфікації протягом усього життя.  

Сьогодні цінуються компетенції людини-фахівця, її професійна підготовка, 

креативність і гнучкість  мислення, бажання вчитися впродовж життя. Конку-

рентоспроможність закладів охорони здоров’я та їх соціально-економічний 

зріст великою мірою зумовлений інтелектуальним людським ресурсом. 

Випускник вищого медичного закладу освіти сьогодні повинен володіти не 

лише високим рівнем професійних медичних знань, але й орієнтуватися в 

питаннях стратегічного планування, фінансування, страхової медицини, уміти 

приймати комплексні рішення та контролювати їх виконання – цих 

компетентностей та якостей можна набути у ВНМУ ім. М.І. Пирогова на 

освітньо-професійній програмі «Менеджмент в охороні здоров’я», а також при 
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вивченні дисциплін економічного спрямування: «Основи економічних теорій», 

«Економіка охорони здоров’я. Маркетинг медичних послуг». Саме заклади 

вищої медичної освіти покликані правильно організовувати навчання з 

менеджменту та маркетингу у системі охорони здоров’я, що передбачає 

відповідну матеріально-технічну базу, якісний професорсько-викладацький 

склад, міжнародне співробітництво у сфері охорони здоров’я, застосування 

штучного інтелекту тощо.  

Формування активного менеджера для галузі охорони здоров’я 

здійснюється через інтерактивні методи і форми навчання. Тому під час 

навчальних занять з економічних дисциплін зі здобувачами освіти 

опрацьовуємо проблемні питання: як пояснити при прийомі на роботу, що 

через холеричний характер людина не може бути прийнята на посаду 

завідувача відділення; на скільки ефективний (і чи у всіх випадках) 

демократичний стиль керівництва у сучасних ринкових умовах; які способи 

потрібно використовувати, щоб змінити свій характер і, відповідно, стиль 

роботи, щоб досягти бажаної посади тощо.   

Цікавим є ігровий спосіб аналізу конкретних ситуацій – інсценування – в 

його основі лежать проблеми взаємин у колективі, проблеми вибору стилю і 

методів керівництва персоналом. Матеріалом для розігрування можуть бути 

типові професійні ситуації, у процесі вирішення яких формуються професійні 

навички й уміння майбутніх менеджерів-управлінців, тобто відбувається 

відпрацювання певних дій у певних умовах. За допомогою розігрування ролей 

ефективно засвоюється тема дослідження міжособистісних відносин у групі та 

у колективі. Цей метод активного навчання розвиває поведінкові уміння як 

професійного, так і соціального характеру.  

У вигляді гри можна порахувати витрати закладу охорони здоров’я, 

пов’язані з рухом трудових ресурсів (працівників цього закладу): на укладання 

трудового договору; на підбір кадрів; на рекламну інформацію про вакансії; на 

доступ до інформаційних банків даних; на контроль за виконанням трудових 

угод. Розподіл ролей, взаємодія учасників гри, пошук спільного рішення для 

досягнення спільної мети, пропонування альтернативних рішень робить заняття 

більш осмисленим, розкриває різні грані ділового спілкування та емоційного 

співпереживання.  

Отже, активний менеджер належать до такого типу управлінця, якому 

властиві професійні компетенції такі як сaморозвиток, лідерство, інновaції, 

професійне мислення, впевненість у собі. Практичні тренінги, дидактичні ігри, 

презентації виконаних проєктів, створення навчальних ситуацій з подальшим 

обговоренням результатів, постійний індивідуальний самоаналіз і груповий 

зворотній звʼязок під час виконання проблемних завдань тощо дозволять 

розширити здатність майбутніх менеджерів у сфері охорони здоров’я 

здійснювати самоконтроль, самооцінку, корекцію професійно значущих знань, 

умінь, навичок, тобто стати активним управлінцем-лідером, підвищити 

економічну компетентність, здатність ефективно й творчо використовувати 

одержані знання на ринку охорони здоровʼя. 

 


